

# malenovice

## slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, dobrých zpráv není nikdy dost a já jsem rád, že červencový úvodník můžu věnovat právě jedné obzvláště skvělé. Malenovice totiž úspěšně zabodovaly v soutěži „O keramickou popelnici“ a v rámci Moravskoslezského kraje se v kategorii obcí do 799 obyvatel umístily v třídění odpadu na krásné bronzové příčce.

Mám z toho osobně radost hned z několika důvodů. Zlepšení odpadového hospodářství bylo od počátku jednou z priorit, na které jsme se ve vedení obce zaměřili. A to jak z důvodů ekologických, tak ekonomických.

Jsem upřímně hrdý na to, že se nám v tomto směru daří předběhnout i obce, které mohou využívat i sofistikovanější způsoby svozu, jako je například vážení směsných popelnic nebo platba podle sjednaného množství. Jak už jsem několikrát vysvětloval, tyto u nás zavést nelze: Vzhledem ke komplikovanému, až nemožnému dojezdu popelářských aut do některých lokalit se neobejdeme bez „obecních“ kontejnerů a systémy v jedné obci nelze kombinovat. Z obdobných důvodů by u nás nefungoval ani tzv. door to door systém sběru tříděného odpadu (tzn. pytle u jednotlivých domů).

Přesto většina z nás již pochopila, že třídění není žádná raketová věda a člověk vůbec nemusí být ekoterorista, aby rozumně a snadno vytřídil velkou část odpadu, která by jinak bez rozmyslu končila ve směsné popelnici.

A má to i velký efekt praktický a finanční. Ještě před několika lety doplácela obec na provoz odpadového hospodářství ročně téměř stejnou částku, jaká se vybrala na poplatcích. Nyní, i přes neustále dražší skládkování a aniž bychom poplatky zvedali, se pohybujeme v daleko lepších číslech. A díky tomu můžeme cenu za svoz odpadu držet na stále stejné úrovni za osobu a rok – což je pro drtivou většinu obcí úplné sci-fi.

Odpadová legislativa je každopádně stále přísnější, náklady jsou a budou rok od roku vyšší a tlak na snižování podílu netříděného směsného odpadu větší a větší. Záleží na nás všech (a jen na nás), jak zodpovědně se k tomuto tématu postavíme a jak tuto výzvu i nadále zvládneme. Věřím, že získané ocenění by mohlo být motivací i pro ty, kteří nad touto záležitostí dosud jen mávli rukou.

Třídění zkrátka má smysl a já děkuji vám všem, kteří přemýšlíte nad tím, kam co vyhazujete.

Přeji vám všem klidné a prosluněné prázdniny, bezpečné cesty po světě i vlastech českých a šťastné návraty z dovolené.

Pavel Kuběna, starosta

## informace obecního úřadu

- Obecní úřad apeluje na všechny řidičky a řidiče, aby se (nejen) v době letních měsíců chovali ohleduplně a dodržovali rychlostní limit platný v celé obci. Prázdniny jsou tradičně spojeny se zvýšeným pohybem dětí, turistů i cyklistů v obci a jistě je lepší nehodám a kolizím předcházet. Jako motivaci a poděkování je možno vyzvednout si na OÚ drobnou pozornost – vonítko do auta s motivem **PO MALENKÁCH PO-MA-LEN-KY!**

- **Komijnické práce** budou v obci pro-

bíhat **26. a 27. srpna**. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě.

- **Den obce** je letos plánován na poslední prázdninovou sobotu, tedy **31. srpna**. Těšit se můžete na hudební produkci i bohaté občerstvení.

- (Nejen pro seniory) připravuje kulturní komise **podzimní zájezd na zámek Bojnice**. Předpokládaný termín je **10. září** a zájemci se již nyní mohou předběžně hlásit na obecním úřadě.

## Výsledky voleb do Evropského parlamentu v Malenovicích

Volební účast v Malenovicích: 47,89% (celorepubliková = 36,45%)

Výsledky stran a hnutí podle počtu hlasů:

1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09): 91 hlasů / 29,73%
2. ANO 2011: 69 hlasů / 22,54%
3. Přísaha a Motoristé: 41 hlasů / 13,39%
4. Starostové a osobnosti pro Evropu: 24 hlasů / 7,84%
5. SPD a Trikolora: 21 hlasů / 6,86%
- 6.–7. Česká pirátská strana: 16 hlasů / 5,22%
- 6.–7. STAČILOI!, KSČM, SD-SN, ČSNS: 16 hlasů / 5,22%
8. Sociální demokracie: 8 hlasů / 2,61%
- 9.–10. PRO – Jindřicha Rajchla: 6 hlasů / 1,96%
- 9.–10. Strana zelených: 6 hlasů / 1,96%
11. Svobodní: 4 hlasy / 1,30%
12. ČSSD: 2 hlasy / 0,65%
- 13.–14. Mourek: 1 hlas / 0,32%
- 13.–14. SEN 21 a Volt Česko: 1 hlas / 0,32%

Zbývající strany a hnutí neobdržely v Malenovicích žádný hlas.



V sobotu 8. června oslavili ZLATOU SVATBU manželé Blanka a Vladimír Stuchlíkovi. K padesátí letům společného života jim přejeme vše nejlepší, zdraví, spokojenost a ještě spoustu dalších krásných let!

## Hasičský víkend se dvěma soutěžemi

O víkendu 8.–9. června se v Malenovicích, podobně jako v minulých letech, uskutečnily dvě naše soutěže. V sobotu se na startovní čáru postavila družstva mužů, žen a veteránů, v neděli pak družstva mladých hasičů.

Neděle patřila, jak již bylo zmíněno, soutěži mladých hasičů „O pohár SDH Malenovice“. Na soutěž k nám zavítalo 30 družstev mladších žáků, 20 družstev starších žáků, 9 družstev dorostu a 7 družstev mini žáků, celkem tedy 66 družstev. Domácí tým mladších žáků se umístil na 11. místě s časem 20,06 s. Starší žáci „A“ se s časem 15,31 s umístili na 7. místě. Starší žáci „B“ se s časem 19,12 s umístili na 12. místě.

Děkujeme všem, kdo se soutěží pomáhal, a těšíme se na další v příštím roce.

SDH Malenovice



## CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, a je to tady! Prázdniny. A s prázdninami také letní tábory v Rosničce. Letos se můžete těšit na celkem devět různých táborů.

V červenci proběhne náročný turistický tábor B5 – kdy děti každý den vystupují na jednu beskydskou tisícovku, následovat bude tábor taneční a poté pobytový turisták a tábor pro předškoláčky.

V sobotu 1. června oslavily děti svůj velký svátek. Nachystána pro ně byla obří nafukovací skluzavka a skákací hrad, úkoly na téma Z pohádky do pohádky a spousta dobrot. Počasí mimo plán zařídilo pořádnou přeháňku, díky čemuž byla letošní účast dětí menší.

Ve středu 5. června proběhla Akademie kroužků CVČ U Rosničky. Jedná se o tradiční ukončení školního roku. Diváci zhlédli taneční vystoupení malých i velkých dětí v několika různých žánrech hudby, taneční zpívanky nejmenších dětiček, divadlo ve španělštině a poslechli si tematické povídky seniorek. Také si prohlédli výrobky dětí z keramiky a fotogalerii rosnických akcí, které proběhly v tomto školním roce.

**Ještě stále se najde pár volných míst na těchto táborech:**

- 22.–26. 7. Tábor pro předškoláčky: 3 volná místa

- 29. 7.–2. 8. Keramický tábor: 4 volná místa

Děkují všem dětem i rodičům za krásný školní rok a s mnohými se budou těšit na viděnou o prázdninách.

**S přáním pohodových a bezpečných volných dní**

teta Blanka



## Několik faktických poznámek k dani z nemovitosti

Téma daně z nemovitých věcí, respektive jejího navýšení, mezi občany aktuálně dost rezonuje, což je pochopitelné. Bohužel se však kolem něj objevuje také řada nepřesností a polopравd. Rád bych se proto tuto záležitost pokusil alespoň stručně vysvětlit, upřesnit a doplnit několika důležitými fakty.

Zaprvé je třeba říct, že daň z nemovitosti, k níž vám přišla složenkou letos na jaře, nezvyšovala obec, ale vláda v rámci konsolidačního balíčku, a to cca o 80%. Jinými slovy za to, že letos platíme skoro dvojnásobek, opravdu nemůže zastupitelstvo obce.

Zadruhé – ano, výnos daně z nemovitosti je v celé výši příjem obce, tedy v tomto směru obec letos získá více peněz do rozpočtu. K tomu a) je ale potřeba dodat b), a sice, že zhruba o stejný objem peněz méně dostane obec z tzv. RUDu, neboli rozpočtového určení daní. Tedy v součtu je to na příjmové straně zhruba „vleč vylej“. Tohle je takový klíčový „detail“, který se poněkud opomíjí.

Zatřetí – Pro letošní rok s tím obec nemůže nic udělat. A popravdě nemohla udělat nic ani loni, protože vyhlášku ke koeficientu daně z nemovitosti musí zastupitelstvo schválit vždy nejpozději do konce září a vloni na podzim tou dobou nebyly ještě konkrétní záměry státu, konkrétní podoba konsolidačního balíčku, známý. Nebylo tedy k čemu se vyjadřovat, co kompenzovat, přenastavovat...

Začtvrté – pro rok 2025 obec může paramet-

ry nastavit jinak, a navíc kvůli změně legislativy tak jako tak musíme do konce září vydat novou vyhlášku. Nastavením daně z nemovitosti se tedy budeme v zastupitelstvu zabývat. Pořád ale platí, že jako řádní hospodáři bychom neměli ignorovat, že jakékoli snížení daně či zvýhodnění pro kohokoli bude představovat snížení celkových příjmů obecního rozpočtu.

Zapáté – Jak to, že jiné obce vracejí polovinu daně občanům zpátky a my ne? Uděláme si, prosím, jasno i v tomto evergreenu. Předně, vrácení části daně není ve skutečnosti nijak rozšířené, tohoto nástroje využívá jen relativně málo obcí. A striktně vzato vyhláškou ani nelze žádné automatické vrácení nastavit. Zastupitelstvo může pouze schválit poskytnutí daru, jímž trvale přihlášeným občanům kompenzuje výši místního koeficientu, který si předtím samo nastavilo. Děje se tak typicky proto, aby obec vybrala více od „přespolních“ vlastníků, rekreatantů, podnikatelských subjektů či obdobných skupin, a přitom aby byla formálně dodržena povinnost, že vyhláška nesmí být diskriminační. Pomineme-li poměrně velkou administrativní náročnost tohoto procesu, je dobré si uvědomit ještě jednu, možná překvapivou, záležitost: To, že člověk „dostane“ polovinu daně z nemovitosti takzvané zpátky, ještě nemusí znamenat, že ve skutečnosti zaplatí méně. Výsledná daň se totiž počítá pomocí hned několika koeficientů. Nejlepší ale bude ukázat si to na konkrétním

(zjednodušeném) příkladu – srovnání daně v Malenovicích a (abychom konkrétně nejmenovali) v obci, kterou pro tento účel překřímme na Vratnou Lhotu.

Základ daně se násobí nejprve koeficientem podle počtu obyvatel. Malenovice mají méně než 1000 obyvatel, tedy ze zákona koeficient 1,0. Ve Vratné Lhotě však žije obyvatel víc než třikrát tolik, takže koeficient je tam zákonem stanoven na 1,4.

Místní koeficient (ten který určuje zastupitelstvo vyhláškou) je v Malenovicích už roky na úrovni 3. Ve Vratné Lhotě chtěli vybrat více, proto si schválili koeficient 5. Aby svým trvale přihlášeným občanům toto navýšení kompenzovali, rozhodli se tamní zastupitelé všem trvale přihlášeným, kteří si na finančním úřadu vyřídí doklad o tom, v jaké výši odvedli daň pro Vratnou Lhotu (tedy bez případných jiných nemovitostí, za něž platí), poskytnout dar ve výši poloviny uhrazené částky. A jak to tedy vychází v konkrétních číslech?

Představme si ideálně „stejnou“ nemovitost pro bydlení v obou obcích, zdaňovanou jako „budova obytného domu“, tj. kategorie H. Dejme tomu, že základ daně bude tedy (v obou případech) 500 Kč.

V Malenovicích se daň počítá takto: 500 (základ) x 1 (podle počtu obyvatel) x 3 (místní koeficient) = 1 500 Kč.

Obyvatel Vratné Lhoty zaplatí: 500 (základ) x 1,4 (podle počtu obyvatel) x 5 (místní koeficient) = 3 500 Kč. Polovinu (1 750,-) sice dostane zpět jako dar od obce, ale ve finále i tak zaplatí za „stejnou“ nemovitost o 250 korun více, než by zaplatil v Malenovicích.

Problematika daně z nemovitých věcí je zkrátka složitější, než se možná na první pohled zdá, a pokud ji obec chce nastavit zodpovědně, s populistickými gesty si prostě nevystačí. Ostatně to platí i o jiných záležitostech chodu obce...

Pavel Kuběna, starosta

## poděkování

### Poděkování hasičům

Paní Emilie Chalupková děkuje malenovické jednotce dobrovolných hasičů za perfektně zvládnutý zásah – likvidaci sršňové hnízda.



Malenovice obsadily krásné 3. místo v soutěži „O KERAMICKOU POPELNICI“.

V kategorii obcí do 799 obyvatel jsme tedy ve třídění odpadu třetí nejlepší v Moravskoslezském kraji!

Děkujeme, že třídíte...